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| / Co se nestihlo

redchazejicimu cviceni

h prikazu



ockety

- Paralelni procesy, select



TCP/IP

Model ISO/0OSI

Aplikacni vrstva

Aplikacni vrstva Prezentacnivrstva
Relaénivrstva

Transportni vrstva Transportni vrstva

Sitova (IP) vrstva Sitova v

Linkowva vrstva
Vrstva sitového
rozhrani
Fyzicka vrstva




P/IP

LIP

ni
- TCP, UDP, ICMP,.....

- Aplikacni
- Telnet, FTP, HTTP, DNS, ....



arver / Client

ZICi na serveru, posloucha na
IX systemech démon)

yp spusteni — stavove / bezstavoveé

- Stavoveé servery
- SSH, APACHE

- Bezstavove Internet Daemon
- FTP,NTP

- Pozor — neplest se sluzbami

- Udrzovani spojeni
-+ S udrzovanym spojenim TCP - SSH
- Bez udrzovaného spojeni UDP - DNS



er / Client

ni pozadavku
— pozadavky ve fronté a postupné

elni — pri prijeti pozadavku spoustim
proces/vlakno

- Client

- Program pripojujici se k serveru



Porty

cl v ramci konkrétniho stroje
zmezi 0 — 65535

etstat -In

y:
- Dobre zname / privilegované (jen root)

- 0-1024 — béezne sluzby, SSH/22, FTP/21,
HTTP/80

- Registrovane

- 1024-49151 Registrovaneé u ICANN,
MySQL/3306

- Dynamické a soukromeé
+ 49152-65535 Nejsou urcena jejich pouziti



D Sockety

vétsSiné OS: Linux, *BSD,
sock)
acni mechanismus jako soubor

- Atributy socketu

- Domain

- AF_UNIX, AF_INET, AF_ISO, ....
- Type

- SOCK_STREAM, SOCK_DGRAM
- Protocol

- Vetsinou se nevybira, default O



ockety ukazka

2 sockety, pouze v ramci jednoho

- TCP
- socket(), bind(), listen(), accept
- UDP

- socket(), bind(), recvfrom(), sendto()

- Preklad adresy i portu

- Inet_addr
- htonl, htons, ntohl, ntohs



lelni procesy

zeni vice klientu

thread
read create()
 Procesy - fork()

- Meni se jen server

- fork()
- fork() == 0 potomek
- fork() =0 rodic



Select

bujeme pasivne Cekat
/ chybu
ita socketu

. int select(int n, fd_set *readfds, fd_set *writefds,
fd_set *exceptfds, struct timeval *timeout);



Otazky

Uvedte rozdeleni pocitacovych siti podle rozlehlosti. Uvedte i
jejich dalsi vlastnosti.

Rozdil mezi dvoubodovymi a mnohabodovymi spoji, vyhody,
nevyhody, pouziti.

Nakreslete sbernicovou a kruhovou topologii pocCitacove site,
vysvetlete princip prenosu dat a rizeni prenosu (sdileni
komunikacniho meédia)

- Sdileni komunikaéniho média, sité s prepinanim kanalu,

zprav/paketu.

- Znazornéte rozdil pri prenosu dat pres mezilehly uzel.

- Co je to urovnova architektura, jaké ma vyhody a nevyhody, kde

se obecne pouziva.

- Vysvetlete, co v referencnim modelu ISO znamenaji pojmy
uroven nebo vrstva, n-tita, sluzba, protokol, datova jednotka n-
te vrstvv a nristunovv bod.



Otazky

+ V/ sedmiurovhovem modelu ISO/OSI vyjmenujte jednotlive

LI 40" 4V 4

prenosu dat.
Ktera vrstva zajistuje smerovani v siti
Ktera vrstva zajistuje prevod logickeho signalu na napeéti

Ktera vrstva zajisti, aby byla data prenesena bezchybne mezi
sousednimi uzly

- Zakreslete schematicky model TCP/IP, vysvetlete vyznam
jednotlivych vrstev a uvedte priklady protokolu.

Porovnejte referencni model ISO/OSI s modelem TCP/IP. Které
vrstvy v modelu TCP/IP chybi a jak jsou nahrazovany.

Uvedte zakladni aplikaCni protokoly TCP/IP.

- Co znamena zkratka TCP a co IP. Kde se TCP/IP pouziva.



Otazky

espojovane sluzby. Kterym protokoly
realizovany

dy spojovanych sluzeb. Kdy (v jakych
ejmena pouzivaji

nevyhody nespojovanych sluzeb. Kdy (v
jakych typickych aplikacich) se zejména pouzivaiji.
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